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Číslo šablony: III/2
VY_32_INOVACE_P10_2.6
           Tematická oblast: Elektřina a magnetismus

Závislost odporu kovového vodiče na teplotě, spojování rezistorů
 Typ: DUM – pracovní list

Předmět: Fyzika
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Pracovní list je určen pro žáky 2. ročníku čtyřletého, 4. ročníku šestiletého studia. Vhodné pro opakování v semináři z fyziky.Slouží k procvičování, opakování, případně i ověřování znalostí. Lze pracovat pouze písemně nebo ústně. Inovace spočívá v možnosti využít tento pracovní list i interaktivně.

Doba využití PL: 20 - 30 minut

Klíčová slova:  

· Svorkové napětí
· Měrný elektrický odpor
· Teplotní součinitel elektrického odporu
Závislost odporu kovového vodiče na teplotě, spojování rezistorů

1. Doplňte 

 1. Při stálé teplotě se odpor elektrického kovového vodiče nemění. Se zmenšující se
     teplotou odpor kovového vodiče _________________.
2. Máme-li k dispozici 1 metr vodiče s průřezem velikosti 1 mm2, závisí velikost jeho
    odporu na teplotě a na _________________.
3. Hodnoty měrného elektrického odporu při teplotě 20°C nalezneme
    v _________________.
4. Pod pojmem kombinované zapojení rezistorů rozumíme, že několik rezistorů části
   obvodu je zapojeno do __________________ a část _________________.

2. Test 

1. Při stálé teplotě se odpor elektrického vodiče:
a) nemění

b) zmenšuje
c) zvětšuje

d) nepatrně klesáni 

2. Při vzrůstající teplotě se odpor elektrického vodiče:
a) nemění
b) zmenšuje

c) zvětšuje

d) nepatrně klesáni 
3. Celkový odpor sériově zapojených rezistorů je roven: 

a) součtu jednotlivých odporů

b) rozdílu jednotlivých odporů

c) vzájemnému poměru jednotlivých odporů
d) součinu jednotlivých odporů
3. Příklady
1. Jak se rozdělí napětí 48 V na dva rezistory o odporech 15 ( a 25 ( ?  

2. Údaje na projekční lampě jsou: 50 V, 6 A. Jaký velký odpor musíme lampě předřadit,
    chceme-li ji připojit k síti o napětí 230 V?

3. Hliníkový vodič má při teplotě 0°C odpor 4,25 ( . Určete jeho odpor při teplotě 200°C.
    Teplotní součinitel elektrického odporu hliníku je 4.10-3K-1.
4. Fyzika v životě 
1. Proč se vlákno žárovky nejčastěji přepálí v okamžiku zapínání proudu?  

2. Zásuvka, do které je zasunuta zástrčka spotřebiče se silně zahřívala. O jaké závadě to
    svědčí?

3. Potřebujeme měřit napětí okolo 800V a máme k dispozici dva voltmetry s rozsahem 600V.
    Jak to uděláme?
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